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Obec Pertoltice                     Držitel ocenění za práci s mládeží v krajském kole

Dolní Pertoltice 59                               soutěže „ Vesnice roku 2008“ 
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Obecní  úřad  a  sbor   pro  občanské  záležitosti   přeje  všem našim občanům, kteří v měsíci     dubnu slaví třeba svá prvá či případně již několikátá a co víc, třeba již v desetiletích vzpomínaná a slavená výročí svého narození mnoho štěstí, zdraví a perfektní pohody. Přejeme jmenovitě oslavenkyním a oslavencům: 

Margita Popelková 85 let, Alexandr Keller 73let, Blažena Neufusová 68let, Hana Hamalčíková 67let, Jana Votrubcová 61let, Blažena Špátová 55let, Eva Holzhauserová 48let, Ladislav Plesar  45let, Josef Richtr 41let, Zdeněk Voňka 39let, Kamila Mlejnková 36let, Zbyněk Holeček 34 let, Anna Ptáčková 34let,  Jindřich Plesar 33let, Pavel Horáček 29let, Höflerová Kateřina 26let, Miloš Faciník 23let, Ondřej Bílek 21 let, Michaela Kulmanová 19let, Kateřina Hofmanová 10 let, Jan Novotnyj 7 let, Sára Guttenbergová 5 let, Darina Čejková 3 roky, Eliška Čepelíková 3 roky a Höflerová Daniela 2 roky.

Všem oslavencům ještě jednou srdečně blahopřejeme. Zároveň žádáme všechny, kteří si nepřejí zveřejňovat údaje o jejich výročí narození v této kolonce, aby dali vědět tuto skutečnost pracovníkům obecního úřadu. Pokud tak neučiníte, bude situace vyhodnocena jako udělení souhlasu s uveřejněním osobních údajů. Děkujeme. 

SLOUPEK STAROSTY  

Jako každý rok vám budeme v brzkém období předkládat zpracované podklady o stavu všech oblastí hospodaření s obecními prostředky. A nejen tyto přehledy. Součástí „ Závěrečného účtu obce Pertoltice za rok 2009“, je též i „Zpráva o přezkumu hospodaření obce Pertoltice“, kterou vypracovala auditorka odboru kontroly Krajského úřadu v Liberci, která audit provedla v únoru tohoto roku. Po několika letech bylo dosaženo kýžené podoby. Auditorkou bylo konstatováno, že nebylo shledáno žádných závad. Podoba účetnictví je tedy konečně ve výrazně lepší podobě a obsahuje relevantní podklady. Stejně tak jsou přehledné a řádně zařazené doklady a materiály, které se vztahují k činnostem obce. Již není poukazováno na  nepřehlednost a neprůkaznost účetnictví. Jak bylo činěno po několik posledních let. Během příprav na letošní audit  bylo několikráte potvrzen stav z roku 2006, ale též i let předchozích. Často se mezi občany diskutuje o tom, že není možné, aby nikdo nevěděl, jak to vlastně s obcí je. Odpověď není ani tak složitá. Domnívám se, že po několik let bylo vedeno něco, co ve své podstatě znamenalo - mírně řečeno neúplné účetnictví. Také důležitých informací se jaksi nedostávalo. A to jak zastupitelům, tak občanům. To se snad podařilo změnit natolik, že nyní má každý občan informací dostatek. Pokud tedy projeví zájem i on sám. Zajištění větší informovanosti a transparentnosti bylo základním kamenem našich společných snah. I nadále je na tomto poli stále co zlepšovat. A tak bude i v posledním období práce dost. Děkuji všem svým spolupracovníkům, kteří se na výše uvedené práci podíleli. A věřím, že v tomto trendu vydrží pokračovat i v dalších obdobích.

Viktor Podmanický

starosta obce Pertoltice

Dále bych rád poděkoval za provedené práce panu Zbyňkovi Holečkovi, který se hned po přihlášení  k trvalému pobytu v Pertolticích zapojil do dění v obci. Práce na výměně boileru v obecním bytě provedl promtně a velice ochotně. Moc děkuji. Rád budu využívat případné další spolupráce, protože když funguje tímto způsobem, vždy se podaří naše společné věci někam posunout. 

Poděkování patří i panu J.Votrubcovi, který se nabídl poskytnout pomoc při řešení potřeb obecního úřadu a provedl pro nás svářečské práce.Poděkování posílám též panu V.Vokálkovi. A to za provedení prací na opravě komunikace v Dolních Pertolticích. Také za organizování celé akce a přípravu, která nebyla jistě jednoduchá.

“ Poděkování”

Na druhou stranu se též dá “poděkovat” dětem, které si autobusovou zastávku v Dolních Pertolticích pletou s fotbalovým hřištěm. Jistě i rodičům, kteří o tom vědí a situaci opakovaně neřeší. A tak na náklady nás všech opět vymalujeme. Snad již bude výše uvedenými respektováno, že vše něco stojí a jedná se o výdaje zbytečně vynaložené navíc.

OTÁZKY a ODPOVĚDI

1.) Jak to je s výběrem poplatku za odpady? Je letos prý zase mnoho nezaplaceno! Každý rok je jiná situace. Tedy co do počtu dlužníků. Jinak je trend stále stejný. Po loňském výrazně tvrdém postupu se ukázalo, že někteří nedbají opětovně. Tedy výchovný efekt nebyl naplněn zcela. Část ovlivnila probíhající ekonomická krize, to je jisté. Ale pokud vydělíte výši poplatku počtem dnů v roce, není poplatek zase až tak neuhraditelný s ohledem na jeho výši. Nutno podotknout, že majitelé rekreačních objektů se výrazně polepšili a pohlídali si tuto jejich jedinou povinnost vůči obci. Ve výrazném počtu mají splněno a poplatek uhrazen. I v této kategorii poplatníků se však najde několik poplatníků, kteří platbu opakovaně nestihli. Z výše uvedeného vyplývá, že oproti loňskému roku je podíl na neprovedených platbách u místních obyvatel vyšší. A to opět v několika případech opakovaně. V roce 2009 žádalo hned několik našich obyvatel sociální odbor ve Frýdlantu o mimořádnou výpomoc. To proto, aby svoji povinnost uhradili. Věřte nebo nevěřte, našel se i jedinec, který sociální dávku obdržel a cestou z Frýdlantu nějak pozapomněl, kam ji má odnést. A k jakému účelu ji obdržel. I to dnes systém umožňuje a vytváří podhoubí pro diskriminaci těch, kteří si své povinnosti vůči státu i obci plní řádně a včas. V letošním roce stát od podpory tohoto druhu (zcela správně), dle našich informací, upustil.

ZPRÁVA  O  ČINNOSTI  OBECNÍCH  ORGÁNŮ  za březen 2010

· příprava podkladů zpracování závěrečné zprávy o stavu obce,  příprava zasedání OZ , příprava jednání výborů zastupitelstva, příprava prodeje pozemkových parcel, příprava pronájmu bytových jednotek v č.p.193 a č.p.64, příprava jednání pracovní skupiny na tvorbě komunitního plánování, jednání s právním zástupcem obce, řešení pohledávek, jednání - vytváření stanovisek k záměru v elektrárně Turow, příprava voleb do Poslanecké sněmovny ČR, vyúčtování zimní údržby, obecní úřad vypracoval varování pro členy zastupitelstva s ohledem na navyšující se dluhy z nájmů a pronájmů.

 VÝZVA

Obecní úřad stále s předstihem hledá občany, kteří by chtěli pracovat ve volební komisi. A to pro nadcházející komunální volby, které proběhnou na podzim tohoto roku. V případě, že volební strany nedelegují své zástupce, bude muset starosta obce doplnit volební komisi z řad občanů. Proto dejte vědět, kdo by měl případně zájem.

Pro volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se již podařilo zajistit dostatečný počet členů OVK Pertoltice. Váš zájem velice kvitujeme.

Děkujeme

AKTUÁLNĚ

„Nevěřím v přelomy samy od sebe. To čemu jsme zvyklí říkat hospodářská krize, je jiné jméno pro mravní bídu. V naší zemi je mnoho lidí,kteří se domnívají, že hospodářský úpadek lze sanovat penězi. Hrozí se důsledku tohoto omylu. V postavení, v němž se nacházíme, nepotřebujeme žádných geniálních  obratů a kombinací. Potřebujeme mravní stanoviska k lidem, k práci a veřejnému majetku. Nepodporovat bankrotáře,nedělat dluhy, nevyhazovat hodnoty za nic, nevydírat pracující. Mravní bída je příčina, hospodářský úpadek je následek“. (Tomáš Baťa). 

Jedno z důležitých čísel o pohledávkách...o  tom, jak se hradí obci. Dlužníci velmi často plní všechny své závazky přednostně u jiných subjektů s tím, že u obce jim bude počkáno. Vlastně se nedivím, protože hned v několika případech se jedná o pokračující jednání u těch, kterým bylo nějakým způsobem pomnoženo. Zpravidla převládající názor dlužníků. Řeknou si, pokud to šlo jednou nebo dvakrát, půjde to vždy. Jasně deklaruji, že jsem proti postupům, které byly zvoleny ve snaze poskytnout pomoc. Ale respektuji přání většiny. Stále mám názor – možná mylný, že ten, který si plní veškeré náležitosti vůči obci řádně, by neměl být za tento svůj kladný přístup opačně diskriminován. Rozpočet obce je nás všech a není to nějaká imaginární věc v prostoru. Proto když za mnou někdo přijde s tím, že je krize a peněz se mu nedostává, vždy upozorním na to, že obecní rozpočet je pod stejným vlivem. Obecní rozpočet není nic jiného, než domácí rozpočet ve větším. Platí zde naprosto stejná zásadní pravidla. Někde v rozpočtu se příjmy nenaplní, tudíž na druhé straně se musí někde ubrat. Názorně. Pokud bude poskytnuta podpora podnikateli, protože se mu nedaří ( subjektivně zhodnoceno samotným podnikatelem), a to díky dopadu krize, nenaplnil se příjem z pronájmu nebytových prostor. Ve výdajích tedy musí zákonitě dojít ke krácení. Třeba u podpory hasičů, neopraví se komunikace k prodejně nebo se sníží provoz veřejného osvětlení. Takových případů je hned několik. Každý z dlužníků však kope sám za sebe. To obecní úřad již nemůže. A je to tak správné. Jde o správu prostředků nás všech. V žádném případě se neosvědčila tvorba splátkových kalendářů na úhrady dluhů. Pouze v několika málo případech dlužníci plní to, co je v těchto dokumentech smluvně ošetřeno. Jde o to, že se podporou jiných dostáváme do problémů, které tu již jednou byly. A to v roce 2006. Rozdílný je jen vznik problémů. Tehdy nebyly žádné prostředky díky vlastním chybám a vlivům politiky řešení chodu obce. Nyní jsme v druhotné platební neschopnosti díky nekázni plátců poplatků a závazků, které k obci mají. Celkem se jedná už o 600 000,-Kč. Výsledek - po dvou letech placení faktur a jiných závazků vždy po obdržení pokynu k platbě, se nyní budou platby odkládat do poslední chvíle. Dost možná budou některé závazky opětovně hrazeny až po splatnosti.

Velikonoční pohár (oč)
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V sobotu dne 20. března se družstva mladých hasičů z Pertoltic zúčastnila soutěže „O velikonoční pohár“, která se odehrála na náměstí ve Frýdlantě. Sjelo se sem čtrnáct družstev z celého Frýdlantska. Soutěžilo se v netradičním požárním útoku bez vody a se třemi proudy. Naše starší družstvo si při svém pokusu nevedlo špatně. Pár vteřinek ztratilo při šroubování savic a tak to bohužel na medailové umístění nestačilo. Získali 5. místo. Mladší děvčata z Pertoltic startovala jako poslední ve své kategorii. Devět dívek ve věku od dvou do jedenácti let vyběhlo tak odhodlaně, že ta nejmladší z nich dvakráte upadla, než doběhla až k savicím. Ostatní však pracovaly spolehlivě, pomáhaly jedna druhé a celý útok velmi rychle dokončily. Při vyhlášení výsledků jsme byli velmi mile překvapení medailí a velikonočním beránkem za krásné 2. místo mladších žáků.

Pálení čarodějnic (oč)

Sbor dobrovolných hasičů Pertoltice Vás dne 30. dubna 2010 zve na tradiční pálení čarodějnic na fotbalovém hřišti v Pertolticích. 

Pojeďte s námi na výlet (oč)

Jak jsme již v minulé Drbně zmínili, obec Pertoltice pro vás připravila na letošní rok výlet do Bozkovských jeskyní a na zámek Sychrov. Nyní přinášíme slíbené přesné informace o termínu výletu. Uskuteční se v sobotu 19. června 2010. Vzhledem k velkému zájmu minulý rok, jsme letos přistoupili k tomu, že bude nutné se na výlet závazně přihlásit. Nahlásit svou účast můžete od 18. dubna na obecním úřadě nebo v knihovně. Určitě neváhejte, kapacita autobusu je omezená!

Oslava MDŽ (oč)
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V sobotu 13. března jsme oslavili v zasedačce hasičské zbrojnice svátek žen. Mladí hasiči 

měli připravený pestrý program. Nechybělo ani pohoštění a kytička pro ženy a dívky. Jen diváků bylo pomálu a sotva počtem stačili na počet účinkujících. Přesto se nám podařilo vytvořit pěknou sváteční atmosféru. Čtrnáct mladých hasiček a jeden mladý hasič nejprve přednesli ženám básničky o jaru a maminkách a poté společně zazpívali. Následoval úspěšný Mikulášský tanec mladších hasiček na písničku Hasiči has a po krátké pauzičce, kterou vedoucí mladých hasičů vyplnili předáním dárku jejich kolegyni Dáše Čepelíkové k narození syna, pokračoval program vystoupením starších dívek. Zatančily úryvky různých stylů, jako jsou například Makarena, country nebo filmový Hříšný tanec. Jejich vystoupení se diváků velmi líbilo. Celý program 

děti zakončily předáním ručně vyrobených broží přítomným maminkám a babičkám. Starosta obce, pan Viktor Podmanický, přispěl také svým přáním všem ženám 

a jako pozornost jim předal karafiát. 

Pak už se jen debatovalo a hodovalo. Na mladé hasiče zbyla ještě jedna milá povinnost. Zbývající květiny a brože roznesli babičkám po vesnici. 

Knihovna ( oč)

Vážení čtenáři upozorňujeme Vás, že místní knihovna Pertoltice bude v měsíci dubnu a květnu v některé týdny otevřena místo tradiční soboty v neděli. Bude se jednat o tyto dny:

18.4., 9.5., 16.5., a 23.5. Čas zůstává nezměněn. Důvodem je účast mladých hasičů na jarních soutěžích. 

UPOZORNĚNÍ  

Během letního období dojde k přestěhování útvaru Policie ČR do nových prostor. Jedná se o budovu bývalé celnice ve Frýdlantě ( u školky TIBY). Na náměstí T.G.Masaryka možná zůstane služební místnost pro příjem podání, ale není to zatím jisté. Vhodné by to bylo již jen vzhledem k potřebám starších lidí. Ti to od autobusového nádraží měli dodnes blízko. V budově na náměstí proběhne rekonstrukce. Poté zde najde prostor Úřad práce Frýdlant.

Od 14.4.2010 do 16.5.2010 bude k dispozici na obecním úřadě přehled plateb daně z nemovitosti, platných pro rok 2010. Zájemci mohou výši své daňové povinnosti zjistit během úředních dnů – tj. PO + ST, od 08:00 hod – do 16:00 hod.

Vracíme se ještě k digitalizaci dat katastru naší obce. Pracovníci Katastrálního úřadu ve Frýdlantu upozorňuji na možnost získat výpis z katastru nemovitostí od května 2010 zdarma. To pro získání naprostého přehledu o podobě ve vztahu k úpravám, které byly v některých případech uskutečněny. Mnoho majitelů nemovitostí neprojevilo zájem nahlédnout do přehledů, které se vázaly k provedeným změnám a byly k dispozici na obecním úřadě. Což bylo tímto řádně zveřejněno.

7.4.2010, Zdroj: ČSSZ
Aby lidé měli přehled o získaných dobách pojištění a mohli případně chybějící doby dohledat, a tak pozitivně ovlivnit výši svého důchodu, mohou požádat Českou správu sociálního zabezpečení (ČSSZ) o zaslání informativního osobního listu důchodového pojištění (IOLDP). Co je osobní informativní list? Kdy může občan tento list obdržet?
Informativní osobní list obsahuje přehled dob důchodového pojištění, případně náhradních dob a od roku 1986 i přehled vyměřovacích základů a vyloučených dob. Je to důležité zejména v současné době, kdy se mnoho firem dostává do ekonomických problémů a končí svoji činnost. Přitom získání zákonem požadované potřebné doby pojištění je jedním z předpokladů pro nárok na všechny dávky důchodového pojištění (starobní důchod, invalidní důchod, důchody pozůstalostní).

To se týká nejen zaměstnanců, ale také osob samostatně výdělečně činných (OSVČ). Dobu pojištění OSVČ předává příslušná okresní správa sociálního zabezpečení (v Praze Pražská správa a v Brně Městská správa - OSSZ/PSSZ/MSSZ) do centrální evidence ČSSZ. Tyto údaje posílá zpravidla po uplynutí dvou let po odevzdání Přehledu o výši příjmů a výdajů za příslušný kalendářní rok.

ČSSZ informativní list žadatelům zašle zdarma do 90 dnů od doručení žádosti. Ta musí obsahovat rodné číslo žadatele, jméno a příjmení (rodné příjmení) a adresu, na kterou bude informativní list zaslán. Lze ji poslat buď písemně na adresu ústředí ČSSZ, odbor správy údajové základny, Křížová 25, 225 08 Praha 5, nebo elektronicky, s elektronickým podpisem (tj. zaručeným kvalifikovaným certifikátem). V roce 2009 ČSSZ takto zaslala IOLDP více než 152 tisícům klientů.

Na IOLDP jsou uvedeny údaje o skutečnostech, které ČSSZ vede v evidenci, a ze kterých bude vycházet při rozhodování o nároku na důchod a o jeho výši. Každý by si měl po obdržení IOLDP zkontrolovat, zda vykázané údaje odpovídají skutečnosti, například zda neexistují doby pojištění či vyměřovací základy, které pojištěnec sice ve skutečnosti získal, avšak v přehledu nejsou uvedeny, např. proto, že tehdejší zaměstnavatel nesplnil oznamovací povinnost vůči ČSSZ. Z údajů uvedených na IOLDP si pojištěnec dále může odvodit, zda již získal dostatečnou dobu pojištění pro vznik nároku na důchod, či zda je třeba si ještě po nějakou dobu účast na důchodovém pojištění zajistit. A to výkonem výdělečné činnosti, náhradní dobou pojištění (např. vedení v evidenci uchazečů o zaměstnání, péče o dítě do 4 let věku, péče o osobu závislou aj.) nebo třeba dobrovolným důchodovým pojištěním.

Zaměstnavatelé sdělují ČSSZ údaje o době pojištění, vyměřovacích základech a vyloučených dobách svých zaměstnanců pomocí evidenčních listů důchodového pojištění (ELDP), které za ně vedou. Tyto ELDP se průběžně shromažďují v databance ČSSZ. Ta má o nárokových podkladech pojištěnců průběžný přehled, navíc z těchto dokladů později vychází při rozhodování o nároku a o výši důchodu. Souhrn údajů, které ČSSZ postupně obdržela na ELDP, se pak uvádí právě do IOLDP. Zaměstnavatel vyhotovuje ELDP zvlášť za každý kalendářní rok. ELDP se předkládá zaměstnanci k podpisu (tím stvrzuje svůj souhlas s vykázanými údaji) a jeden z jeho stejnopisů se zaměstnanci předává - i on si tedy může vést o svých dobách pojištění vlastní průběžnou evidenci.

Co dělat, když chybí doba pojištění
Jde-li o dobu, která byla získána, avšak v ČSSZ o ní chybí záznam, je vhodné, aby se pojištěnec obrátil nejprve na svého tehdejšího zaměstnavatele, upozornil na pravděpodobné nesplnění jeho zákonné povinnosti v oblasti evidenčních listů a požádal jej o zaslání evidenčního listu ČSSZ.
Není-li tento postup možný, například proto, že zaměstnavatel s ním odmítá v této záležitosti spolupracovat nebo proto, že již neexistuje, může se pojištěnec obrátit na OSSZ příslušnou podle místa útvaru zaměstnavatele, ve kterém je (byla) vedena evidence mezd. OSSZ u zaměstnavatele sama zabezpečí splnění jeho povinnosti, případně, není-li to možné, zahájí řízení o převzetí plnění některých úkolů spojených s prováděním důchodového pojištění zaměstnanců u zaměstnavatelů, kteří neplní povinnosti při provádění důchodového pojištění. OSSZ rovněž může pomoci při zjištění adresy archivu u zaniklých zaměstnavatelů, případně poradit, jakým dalším možným způsobem lze při podání žádosti o důchod chybějící dobu zaměstnání prokázat.

Chybí-li potřebná doba pojištění proto, že ji zatím pojištěnec nezískal, je možné ji v některých případech tzv. doplatit dobrovolným důchodovým pojištěním. Od 1. ledna 2010 se rozšířil okruh tzv. kvalifikovaných důvodů, pro které může účast na dobrovolném důchodovém pojištění trvat na základě podané přihlášky bez časového omezení. Nově přibývá jakékoliv studium po roce 2009 (bez ohledu na to, zda již uplynulo prvních šest let studia po dosažení věku 18 let nebo nikoliv), dále doba pobytu v cizině, po kterou osoba následuje svého manžela, který v cizině působil v diplomatických službách ČR a dále doba, po kterou byla osoba poslancem Evropského parlamentu. (Dosud to bylo studium po uplynutí prvních šesti let studia po dosažení věku 18 let, nezaměstnanost, dlouhodobá dobrovolnická služba, zaměstnání v cizině a činnost na území ČR ve prospěch zahraničního zaměstnavatele.)

Účast na dobrovolném důchodovém pojištění bez uvedení důvodu je možná v celkovém rozsahu nejvýše 10 let v rámci celého života pojištěnce, za dobu přede dnem podání přihlášky pak nejvýše v rozsahu 1 roku. To znamená, že například dne 1. 4. 2010 se nelze přihlásit k pojištění "bez uvedení důvodu" za rok 2002, ale až nejdříve pro období od 1. 4. 2009.

Dobrovolného pojištění obecně mohou být účastny pouze osoby starší 18 let. Pokud se lidé rozhodnou, že si budou platit dobrovolně důchodové pojištění, platí ho vždy za celé kalendářní měsíce. Minimální měsíční výše pojistného na dobrovolné důchodové pojištění v roce 2010 činí 1 660 Kč, tj. 28 % z částky odpovídající jedné čtvrtině průměrné mzdy platné v roce 2010.

ČSSZ tak chce upozornit na skutečnost, že na ústředí ČSSZ a její pracoviště v celé republice se obrací stále více lidí s žádostí o vysvětlení, proč jim nevznikl nárok na důchod. Důvod bývá v těchto případech často jednoznačný: nesplnili zákonnou podmínku potřebné doby pojištění.

 








